

# УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

## СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

Начальникам районных отделов  
образования, руководителям  
муниципальных образовательных  
организаций

№ \_\_\_\_\_

О профилактике сальмонеллеза

Уважаемые руководители!

По сведениям Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области с начала 2016 года в Свердловской области зарегистрировано эпидемиологическое неблагополучие по сальмонеллезу. В марте текущего года отмечен прирост заболеваемости сальмонеллезом на 25% к предыдущему месяцу, в апреле – на 70%, в мае – на 50%.

За 5 месяцев 2016 года по области зарегистрировано 1096 случаев заболевания сальмонеллезом (показатель 26,9 на 100 тысяч населения), что в 2,3 раза выше аналогичного периода 2015 года, в 2,2 раза выше среднего многолетнего уровня (далее - СМУ).

В двенадцати муниципальных образованиях зарегистрировано превышение среднеобластного показателя в 1,5 раза и более: городской округ Карпинск, Невьянский городской округ, Новолялинский городской округ, Серовский городской округ, Полевской городской округ, Таборинский городской округ, городской округ Краснотурьинск, городской округ Верхний Тагил, Кировградский городской округ, Артинский городской округ, Североуральский городской округ, городской округ Верхняя Пышма.

В социально-возрастной структуре сальмонеллезом наибольший уровень заболеваемости зарегистрирован среди организованных детей 0-2 года (показатель 156,3 на 100 тысяч населения, что в 1,6 раза выше аналогичного периода 2015 года, в 1,7 раза выше СМУ), неорганизованных детей 0-2 года (показатель 121,9 на 100 тысяч населения, что в 2,1 раза выше аналогичного периода 2015 года, в 2,1 раза выше СМУ) и неорганизованных детей 3-6 лет (показатель 110,1 на 100 тысяч населения, что в 1,6 раза выше аналогичного периода 2015 года, в 1,7 раза выше СМУ).

За прошедший период 2016 года зарегистрировано 2 вспышки сальмонеллеза, вызванного сальмонеллой энтеритидис с общим количеством пострадавших 88 человек, в том числе 80 случаев среди детей до 17 лет (воспитанники Карпинского детского дома, посетители магазина Суши-lait г. Верхняя Пышма). Обе вспышки расценены как пищевые, связанные с употреблением инфицированной сальмонеллами продукции.

В целях сохранения санитарно-эпидемиологического благополучия в муниципальных образовательных организациях, выполнения санитарных правил

СП 3.1.7. 2616-10 «Профилактика сальмонеллеза» считаю необходимым организовать проведение дополнительных мероприятий по:

1) обеспечению работы пищеблоков на полуфабрикатах высокой степени готовности при отсутствии набора помещений пищеблока, необходимого при работе на сырье;

2) определению критических контрольных точек на пищеблоках образовательных организаций для предотвращения или устранения риска инфицирования сырья или продуктов питания;

3) соблюдению поточности движения сырья и готовой продукции на пищеблоках, правил обработки яйца, разделочного инвентаря, кухонной и столовой посуды и использованию разрешенных моющих и дезинфицирующих веществ в концентрациях, прописанных в инструкциях к препаратам;

4) проведению мониторинга за работой технологического и холодильного оборудования пищеблоков;

5) организации постоянного контроля на пищеблоке по вопросам соблюдения санитарного законодательства, в том числе по профилактике инфекционных заболеваний;

6) проведению противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение эпидемического распространения сальмонеллеза.

Напоминаем о том, что в случае возникновения вспышечной заболеваемости детей необходимо незамедлительно информировать Управление образования Администрации города Екатеринбурга.

Начальник Управления

Е.А.Сибирцева

С.В.Джурмий  
371 74 36